

我市“2017 希望工程圆梦大学行动”启动

爱心企业百万认购情牵寒门学子

信阳消息(首席记者 韩蕾 记者 金培满)青春孕育梦想,爱心点燃希望。昨日上午,由团市委发起的“鸡公山酒业携手爱心企业圆梦贫困学子百万义卖”发布会在羊山新区举行。这是2017年信阳希望工程圆梦大学行动的一项重要举措,也是我市各级团组织服务党政大局,助力脱贫攻坚的一件实事。

义卖现场,爱心人士汇聚一堂,纷纷为助力贫困学子贡献自己的力量。信阳鸡公山酒业提供了价值百万元的“信阳名片酒”用于义卖活动,此次义卖活动的所有款项全部进账市慈善总会,由

慈善总会转交团市委用于2017希望工程圆梦助学行动。

“富邦集团20万元,滴滴出行——中原网络预约出租车公司10万元……”在发布会现场,多家爱心企业争相认购,随着现场主持人报出爱心企业义卖认购的善款数额,现场不时响起热烈的掌声。

此次活动的举办,标志着2017年信阳希望工程圆梦大学行动的全面启动。“希望工程圆梦大学行动”是信阳共青团大力拓展的重要工作领域,自2006年启动至今已经走过了12个年头。12年来,在社会各界的鼎力支持和

广泛参与下,圆梦大学行动实现了从无到有、从小到大、从弱到强的重大突破,实现了筹资额从13.7万元累计到3000万元,捐助人数从33人累计到12371人的巨大进展。12年来,无数的爱心企业、爱心人士奉献爱心、传递真情,帮助困难学子,助他们圆梦大学。

活动现场,参与活动的多家企业代表表示,捐资助学是一项功在当代、利在千秋的爱心事业,涓涓细流,汇成江海。希望全社会有更多的爱心企业、爱心人士参与到助力贫困学子圆梦大学行动中,为我市的脱贫攻坚出一份力。



美了濮公山 富了贫困户

本报记者 唐车

产业扶贫让息县濮管区中渡店人尝到了甜头,即将整体脱贫的喜悦并未让中渡店人裹足不前,眼下,他们正着眼于改善人居环境,利用建立森林公园的时机,为中渡店村的贫困户创造更多的就业岗位,同时利用未来森林公园的旅游等功能拉动中渡店村的经济。

陪同采访的村党支部书记朱俊告诉记者,“濮公山曾经因其石灰岩储量丰富,碳酸钙含量高,引来众多开矿者无序无度的开采,使这块连绵的青山变得支离破碎。因开矿而产生的各种纠纷和矛盾使得村里争斗频发,很多村民因为环境污染而患上疾病,这严重拖累了中渡店村如期脱贫的步伐。因此,建立濮公山森林公园,改善居住环境势在必行。”

正如驻村“第一书记”王东明所说,“我们已经有了金山银山,但是我们更需要的是绿水青山。对于正在蝶变中的濮公山,首先,我们要承受之前过度开采带来的痛苦,然后才是享受,最后是蝶变。”饱受环境污染痛苦的中渡店人在漫天风沙粉尘中学会了悔悟,学会了如何治理濮公山来造福子孙后代,更学会了如何抓住建立濮公山森林公园之机,为中渡店村的贫困户创造更多的就业岗位。

记者在山上看到,水电设施已经通到山顶,道路两旁种满了景观树,半山腰的观景台正在紧张施工中,濮公山森林公园已初具雏形。

“濮公山的治理工作一直都是中渡店村的头等大事,在建立森林公园的同时,我们需要更多的劳动力来参与其中,这也带来了中渡店村贫困户更多的就业岗位。当初,县里决定建立濮公山森林公园时,村委就合计让贫困户上岗濮公山管护员。”陪同的驻村工作队队长方翔卓告诉记者。

同行的管护员刘长贵指着道路两旁的景观树高兴地对记者说,“我们管护队共有12人,日常工作就是看护濮公山上的一些设施和名贵树木不被砍伐。山上蚊虫多,夜里我们都要带上护袖上山转一圈。村里对我们也很贴心,刚入夏就给我们准备了防暑降温药品,加上村里每月发给我们的降温费,现在一个月能领到1600多元。将来濮公山建成旅游景区了,我们还要在这开农家乐呢。”

在下山的路上记者碰到了“老熟人”,正在路上铺石子的彭向前夫妇。“只要不下雨,我们就过来把路上坑洼的地方铺上石子,我们几家贫困户共同负责这条上山道路的管护,将来修建上山道路时候,我们都要过来帮忙,村里开给我们和管护员一样的工资,生活是越来越有盼头了。”望着眼前的濮公山,彭向前对未来的生活充满了信心和希望。



为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,近日,信阳市第三人民医院组织内科、外科、妇产科、康复科、中医科等科室的10余名专家来到金牛街道周家山社区,为居民群众提供免费健康咨询和相关检查。 史轩 摄

取缔关闭 15 家企业

我市涉氨制冷企业液氨使用专项治理验收顺利完成

信阳消息(王清良)今年是涉氨制冷企业液氨使用专项治理的验收之年,市安委办根据国务院安委办、省安委办的统一部署,结合我市的实际,在全市范围内组织开展了涉氨制冷企业液氨使用专项检查和验收工作,目前该项工作已全面完成。

为对全市涉氨制冷企业液氨使用专项治理情况开展全面验收,彻底消除作业场所采用氨直接蒸发制冷的空调系统和快速冻结装置未设置在单独作业间内的两类重大事故隐患,有效遏制事故发生,市安委办要求各有关县区增强做好验收工作的责任感,加强领导,明确责任,细化举措,周密部署,精心组织,按照属地管理原则,完善“一企一档”监管档案。市安委办在各县区(管理区、开发

区)自行验收的基础上,对重点县区和重点企业进行了复验核查,确保了验收工作按时保质完成。

在专项验收过程中,发现两类重大事故隐患的企业,依法从严处理,责令停产整顿限期,及时消除安全隐患;对拒不整改、不具备安全生产基本条件等情况,按照相关法律法规要求,提请政府一律依法予以取缔关闭。在这次专项验收工作中,对存在两类重大隐患的潢川县上油岗文尧水产公司和信阳宏润冷冻加工有限公司,已按程序提请相关辖区政府依法实施关闭。

结合此次验收工作,我市对辖区内的涉氨制冷企业进行了再一次摸底排查,建立健全了全市涉氨制冷企业监管台账,做到了“底数清、情况明、无遗漏”。全市

现有涉氨制冷企业35家(包括暂时停产停业的企业7家),大部分为小型冷库,主要从事季节性的蔬菜果品存储,液氨储量、使用量较少,不存在两类重大事故隐患。自2013年开展涉氨制冷企业液氨使用专项治理工作以来,我市持续开展涉氨制冷企业大检查、大治理,累计投入专项治理改造资金约3000万元,有效整治了液氨使用存在的安全隐患,取缔关闭了15家不具备安全生产基本条件的涉氨制冷企业,提升了全市涉氨制冷企业的安全管理基础工作,专项治理工作取得了良好成效。

